

1/1/2011

# 五個岩石區納特別保護

納入《郊野公園條例》規管特別地區



■ 糶船灣沿岸一帶佈滿排列整齊的六角火山岩柱。



■ 橋嘴洲位於西貢破火山口的西緣，擁有豐富多樣的火山岩。



■ 蓬缸群島的橫洲，沿岸滿佈管狀酸性火山岩岩柱。

資料來源：漁護署

**【本報訊】**漁農自然護理署宣佈，今日起將新界東北印洲塘及糧船灣等，五個沉積岩及火山岩地點，納入《郊野公園條例》規管的特別地區。有保育人士歡迎有關決定，認為有助將香港地質公園「升級」，由國家級申報成世界級。可限制私人發展商，破壞具保育價值自然景點。

五個列為特別地區的地點，包括新界東北印洲塘，地質特色主要有侏羅紀及白堊紀的沉積岩；西貢糧船灣、橋嘴洲、甕缸群島及果洲群島，地質特色為白堊紀的火山岩。

## 加強地質資源保護

漁護署發言人指，目前地質公園大部份陸地範圍，位於現有的郊野公園。但部份具地質價值的地點位於郊野公園範圍以外。為加強保護和管理地質公園，當局建議把該五個佔地約 235 公頃地區，根據《郊野公園條例》制訂的《2010 年印洲塘及其他（特別地區）令》，劃為特別地區。確保地質資源得到更佳保護；五個特別地區會由郊野公園及海岸公園管理局管理，受《郊野公園及特別地區規例》規管。

## 港有望晉身世界級

香港地貌岩石保育協會主席吳振揚歡迎政府決定，認為有助維持香港地質公園完整性，不會因私人發展受到破壞。同時有助將香港地質公園，透過申報晉身至世界級別。

香港國家地質公園包括西貢火山岩及新界東北沉積岩兩大園區共八大景區，合共佔地約 50 平方公里。公園在 09 年設立，推廣地質保育、普及地質科學，就地貌資源推動公眾教育和可持續發展。